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Notulen Raadscommissie 
Datum 12-03-2025 
Tijd 19:30 - 23:00 
Locatie Raadzaal 
Voorzitter Cees Muijskens 
Aanwezigen Jan-Willem Adams, Gossen Bos, Taco Lugt, Cees Muijskens, Aukje Schol, Jan W. 

Smit, Klaas Smit, Jan Cees Smit, Pim Werner, Marieke van ’t Leven-Lodder, Jantje 
Bakker-van der Heide en Renske van Zwol 

Toelichting De publieke tribune is geopend, u bent van harte welkom. Via deze site kunt u live 
en achteraf meekijken. 
Als u wilt inspreken over een van de bespreekonderwerpen dan kan dit, u kunt dit 
aangeven bij de griffie. (grifts@terschelling.nl) 
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Opening en afwezigheidsmeldingen 
Belangstellenden zijn van harte welkom de vergadering bij te wonen. 
 
Notulen: 

Voorzitter Muijskens opent de vergadering. 
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Vaststellen agenda 12 maart 2025 
Onderwerpen kunnen aan de agenda worden toegevoegd of verwijderd. 
 
Notulen: 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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Vaststellen besluitenlijst 26 februari 2025 
Concrete tekstwijzigingen dienen voorafgaand aan de commissievergadering via e-
mail te worden ingediend bij de griffier. 
 
Notulen: 

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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Algemene subsidieverordening 
Samenvatting 
In de Algemene Subsidieverordening (Asv) staan de algemene regels die gelden bij het 
subsidieproces van gemeente Terschelling. Het ontwerp voor de Asv 2025 heeft 
gedurende vier weken ter inzage gelegen. Er zijn geen zienswijzen ontvangen. Nu stelt 
de gemeenteraad de Asv 2025 vast. 
 
Gevraagd besluit 
De Algemene Subsidieverordening Terschelling 2025 vast te stellen. 
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Afzender College van Burgemeester en Wethouders 
Portefeuillehouder: Wethouder Ruige 
 
Notulen: 

Aanwezigen: 
Commissieleden JC Smit (PB), Adams (PvdA), Bakker-van der Heide (CDA), K. Smit (ST), 
P. Werner (VVD), Wethouder Ruige. 
 
Bespreking 
In eerste termijn spreken commissieleden J. van der Heide-Bakker, J.W. Adams, J.C. 
Smit, K. Smit, P. Werner. 
Wethouder Ruige reageert namens het college. Hij wordt daarbij ambtelijk 
ondersteund. 
 
Advies aan de raad 
Agenderen als hamerstuk 
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Ontwerp urgentieverordening 
Samenvatting 
Bij het versterken van de regie op de volkshuisvesting hoort het zorgen voor voorrang 
op woningen voor urgent woningzoekenden. Doel is er voor te zorgen dat die groepen 
woningzoekenden voor wie het vinden van huisvesting vanwege hun problematiek 
minder goed lukt, meer kansen krijgen op woonruimte. Door schaarste aan betaalbare 
woonruimten in de sociale huursector blijven de urgent woningzoekenden vaak te 
lang aanwezig in (nood)opvang, een voorziening voor beschermd wonen of een ggz-
instelling of in een situatie van dak- en thuisloosheid verkeren. Bij de verdeling van 
schaarse woningen moeten de meest kwetsbare mensen worden beschermd.De wet 
stelt verplicht dat alle gemeenten (in regionaal verband) ieder een evenredig deel van 
de vrijkomende sociale huurwoningen toewijst aan urgent woningzoekenden; de 
zogenaamde “fair share”. Zo wordt een eerlijke lastenverdeling tussen gemeenten 
bereikt. Om er zeker van te kunnen zijn dat urgent woningzoekenden overal in 
Nederland een gelijke kans hebben op woonruimte moeten gemeenteraden verplicht 
een huisvestingsverordening voor urgent woningzoekenden vaststellen. Deze 
verplichting is opgenomen in de Wet versterking regie volkshuisvesting (hierna: Wvrv). 
Gevraagd besluit 
in te stemmen met het ontwerp van de Huisvestingsverordening urgent 
woningzoekenden Friese Wadden (urgentieverordening) gemeente Terschelling 2025 
en met het ontwerp van de wijziging van de Huisvestingsverordening Terschelling 
2023 en beide ontwerpen voor inspraak ter inzage te leggen: 
 
AfzenderCollege van Burgemeester en Wethouders 
Portefeuillehouder: Wethouder Ruige 
 
--- 
Huisvestingsverordening urgent woningzoekenden Friese Wadden 
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(Urgentieverordening) 
Deze verordening regelt de voorrang bij het toewijzen van een sociale huurwoning 
aan in de Wet versterking regie volkshuisvesting opgenomen aandachtgroepen 
(urgenten). 
 
Huisvestingsverordening Terschelling 2023 
Deze verordening kent een voorrangsregeling. Deze voorrangsregeling moet 
aangepast worden omdat aandachtgroepen met een urgentieverklaring voor gaan op 
de in de Huisvestingverordening Terschelling 2023 opgenomen voorrangsgroepen. 
 
Centrumgemeenteregeling 
Een centrumgemeenteregeling is nodig zodat de gemeente Leeuwarden voor de 
andere Friese gemeenten uitvoering kan geven aan de werkzaamheden die 
voortvloeien uit de Huisvestingsverordening urgent woningzoekenden Fryslân en de 
Huisvestingsverordening urgent woningzoekenden Friese Wadden 
(urgentieverordening). 
 
Notulen: 

Aanwezigen: 
Commissieleden JC Smit (PB), Schol (PvdA), Bakker-van der Heide (CDA), K. Smit (ST), 
Lugt (VVD), Wethouder Ruige. 
 
Inspreker: W. Roggen spreekt de commissie toe en vraagt de commissie aandacht 
voor een aantal inhoudelijke zaken. 
 
Bespreking 
In eerste termijn spreken commissieleden T. Lugt, J.C. Smit, A. Schol, K. Smit, J. van der 
Heide-Bakker. 
 
De vergadering wordt geschorst tot 20.10 uur. 
 
Wethouder Ruige reageert namens het college. Hij wordt daarbij ambtelijk 
ondersteund. Interrupties van T. Lugt, K. Smit, A. Schol.  Hij verzoekt de commissie 
specifieke vragen schriftelijk in te dienen die voor de raadsvergadering beantwoord 
worden. 
 
Hij zegt toe met de collega portefeuillehouders van de Waddeneilanden te overleggen 
om mogelijk in gezamenlijkheid te bepleiten in Den Haag van een wettelijke 
uitzonderingspositie.  
Een aantal openstaande vragen van de commissie worden door het college 
beantwoord. 
 
In tweede termijn spreken de commissieleden en wethouder Ruige verder over het 
onderwerp. 
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Advies aan de raad 
Agenderen als bespreekstuk 
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Ontwerp Centrumregeling urgent woningzoekenden 
Samenvatting 
Een centrumgemeenteregeling is nodig zodat de gemeente Leeuwarden voor de 
andere Friese gemeenten uitvoering kan geven aan de werkzaamheden die 
voortvloeien uit de Huisvestingsverordening urgent woningzoekenden Fryslân en de 
Huisvestingsverordening urgent woningzoekenden Friese Wadden 
(urgentieverordening). Het opstellen van en vaststellen van deze verordening en 
instellen van de centrumgemeenteregeling vloeit voort uit de Uitgangspuntennotitie 
die de Friese gemeenten begin 2024 gezamenlijk hebben vastgesteld. 
 
Gevraagd besluit 
Geen zienswijze te geven op de ontwerp Centrumgemeenteregeling samenwerking 
inzake de Huisvestingsverordening urgent woningzoekenden Fryslân 
(urgentieverordening. 
 
Afzender College van Burgemeester en Wethouders 
Portefeuillehouder: Wethouder Ruige 
 
Notulen: 

Aanwezigen: 
Commissieleden JC Smit (PB), Schol (PvdA), Bakker-van der Heide (CDA), K. Smit (ST), 
Lugt (VVD), Wethouder Ruige. 
 
Bespreking 
In eerste termijn spreken commissieleden K. Smit, J. C. Smit, A. Schol en T. Lugt. 
 
De vergadering wordt geschorst tot 20.55 uur. 
 
Wethouder Ruige reageert namens het college. Hij wordt daarbij ambtelijk 
ondersteund. Interrupties van T. Lugt, K. Smit, A. Schol. Hij verzoekt de commissie 
specifieke vragen schriftelijk in te dienen die voor de raadsvergadering beantwoord 
worden. 
 
Een aantal openstaande vragen van de commissie worden door het college 
beantwoord. 
 
Advies aan de raad 
Agenderen als bespreekstuk 
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Kredietaanvraag (aanvullend) Zwarteweg 
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Samenvatting 
In 2023 is gestart met de voorbereiding van het project Groene Strand, Zwarteweg. 
Het project heeft twee doelen: 
1. Het woonrijp maken van de omgeving rondom Kaap West (voormalig B&Y terrein); 
2. Het verbeteren van het transport van afvalwater door de riolering om de kans op 
wateroverlast in woningen te minimaliseren. 
Het project Groene Strand / Zwarteweg is aanbesteed en er zijn twee inschrijvingen 
ontvangen. De inschrijver met de laagste aanbieding overschrijdt echter het 
beschikbare budget. Aangezien de projecten cruciaal zijn voor het voorkomen van 
wateroverlast bij bewoners het en voor het aanpassen van de openbare ruimte 
rondom Kaap West aan de nieuwe situatie, wordt de raad verzocht aanvullend krediet 
beschikbaar te stellen. 
 
Gevraagd besluit 
 
Besluit: 
1. In te stemmen met het beschikbaar stellen van een aanvullend investeringskrediet 
van € 375.500 ten behoeve van de projecten herinrichting Groene Strand, Zwarteweg 
en Zwarteweg fase 2, waarmee het totale krediet uitkomt op € 890.000. 
2. De jaarlijkse kapitaallasten van deze investeringen voor het onderdeel wegen, met 
ingang van 2026, te dekken uit de algemene middelen. 
3. De kapitaallasten van het onderdeel wegen op te nemen in het wegenbeheerplan. 
4. De jaarlijkse kapitaallasten van deze investeringen voor het onderdeel riolering, 
met ingang van 2026, ten laste te laten komen van het rioolfonds. 
5. De kapitaallasten van het onderdeel riolering op te laten nemen in het financiële 
deel van het water- en rioleringsprogramma. 
 
AfzenderCollege van Burgemeester en Wethouders 
Portefeuillehouder: Wethouder Wassink 
 
Notulen: 

Aanwezigen: 
Commissieleden JC Smit (PB), Adams (PvdA), M. van 't Leven-Lodder (CDA), G. Bos 
(ST), J.W. Smit (VVD), Wethouder Wassink. 
 
Voor bespreking wordt de vergadering geschorst voor een leespauze. 
 
Bespreking 
In eerste termijn spreken commissieleden J.C. Smit, J.W. Adams, G. Bos, M. van 't 
Leven-Lodder en J.W. Smit. 
 
Wethouder Wassink reageert namens het college. Hij wordt daarbij ambtelijk 
ondersteund. Interrupties van J.C. Smit, J.W. Adams, J.W. Smit, G. Bos. Hij verzoekt de 
commissie specifieke vragen schriftelijk in te dienen die voor de raadsvergadering 
beantwoord worden. 
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In tweede termijn spreken de commissieleden en wethouder Wassink verder over het 
onderwerp.  
 
Advies aan de raad 
Agenderen als bespreekstuk 
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Concept motie Duiker Midsland 
De agendacommissie heeft op verzoek van Plaatselijk Belang het onderwerp Duiker 
Midsland, nummer 8 van de toezeggingenlijst geagendeerd voor 
commissiebespreking. 
De fractie bereidt hiertoe een motie voor de raad voor, welke wordt besproken in de 
commissie. 
 
Notulen: 

P. Werner neemt bij dit agendapunt het voorzitterschap over C. Muijskens. 
 
Aanwezigen: 
Commissieleden C. Muijskens (PB), Adams (PvdA), M. van 't Leven-Lodder (CDA), G. 
Bos (ST), J.W. Smit (VVD), Wethouder Wassink. 
 
Het commissielid Muijskens, geeft een toelichting op de geagendeerde motie. 
Namens het college reageert wethouder Wassink op de motie. Interruptie van G. Bos. 
 
Bespreking 
In eerste termijn spreken commissieleden G. Bos, J.W. Adams, M. van 't Leven-Lodder 
en J.W. Smit. De indiener van de motie, C. Muijskens, beantwoordt vragen. 
 
Wethouder Wassink reageert namens het college. Hij wordt daarbij ambtelijk 
ondersteund. Interrupties van J.C. Smit, J.W. Adams, J.W. Smit, G. Bos. 
 
Advies aan de raad 
Agenderen als bespreekstuk. 
 

 


